
À vous de jouer !

 XABCDEFGHY
1) 8r+-wk+-t(
 7zpz-+p+p’
 6-+-z-z-+&
 5+-v-z-+-%
 4-+L+P+-V$
 3+-+P+P+l#
 2PZP+-Z-Z"
o 1T-+Q+RM-!
 xabcdefghy

Si les Noirs jouent tout de suite Îg8+, les 
Blancs pourront répliquer Íg3. Comment 
gagnent-ils « en force » ? Certes, ils peuvent 
prendre la qualité en f1, mais il y a mieux.

 XABCDEFGHY
2) 8r+-w-tk+(
 7zpz-+pzp’
 6-+nz-s-+&
 5+-vNz-V-%
 4-+L+P+l+$
 3+-+P+N+-#
 2PZP+-ZPZ"
O 1T-+QM-+R!
 xabcdefghy

Quel est le fort coup pour les Blancs dans ce  e 
position ?

 

 XABCDEFGHY
3) 8r+l+k+-t(
 7zpz-+pz-’
 6-+nz-w-z&
 5+-vNz-+-%
 4-+L+P+-+$
 3+-+P+N+-#
 2PZP+-ZPZ"
o 1T-+QM-+R!
 xabcdefghy

La Dame noire est a  aquée. Quel est le coup 
le plus actif ?

 XABCDEFGHY
4) 8r+-+k+-t(
 7zpzq+pzp’
 6-+-z-V-+&
 5+-vNz-+-%
 4-+L+P+-+$
 3+-+P+l+-#
 2PZPWnZPZ"
o 1T-+-+R+K!
 xabcdefghy

Les Noirs jouent et font mat en trois coups.



Solutions des exercices

Chapitre 1

(1) 11...f5!! (déviation du Fou) 12.Íxd8 Îg8+ et c’est mat.
 (Voir la partie 2)

(2)  8.Ëd2! Bien plus fort que 8.Ìxf6+.
 (Voir la partie 3)

(3)  8...Ëg6! Plus actif que 8...Ëd8.
 (Voir la partie 8)

(4)  11...Íxg2+! 12.Êxg2 Ëg4+ 13.Êh1 Ëf3#
 (Voir la partie 4)

(5)  14...Îxh3+ 15.gxh3 Íf3#
 (Voir la partie 1)

(6)  13...Ìf3+! 14.gxf3 Íxf3 et le mat est imparable.
 (Voir la partie 1)

Chapitre 2

(1)  10.Ëb3 ! (10.Ía3 est, selon la théorie, encore plus fort), et les Blancs vont obtenir une a  aque 
décisive si les Noirs prennent la Tour a1.

 (Voir la partie 9)

(2)  14.Ìxh7! Le seul moyen pour les Blancs de conserver l’initiative.
 (Voir la partie 11)

(3)  14.Ëe2! Si le Cavalier recule, les Blancs n’auront plus de compensations pour le pion.
 (Voir la partie 12)

(4)  9.Ìxf7! donne une très forte a  aque aux Blancs.
 (Voir la partie 14)


